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KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP | Nagyvárad, 1942 szeptember

Csekély veszteségei és anyagi kárt okozott
az^yabl^szovjeMksgitámadás

Légvédelmi Uizérsé^iink és támadó kötelékeink heves elhárító tüze 
na^y magasságokba kény szeri tel te az ellenséges gépeket

im 7 ,p>SRtÜS Sll írehet ^rtek ű i néniatek a stalmgrádi térségben
A Magyar I ávirati Iroda lOlenti: Az elmúlt éjszakai légitámadással kap 

csolaiban illetékes helyről a kővetkezőket közölték a Magyar Távirati Iro­
dával :

A szerdáról csütörtökre virradó éjszaka Magyarország számos vidéke el­
len légitámadás történt, A támadók ez alkalommal is szovjet légierők voltak, 
amelyek erős kötelékekkel 5 nullámhosszban északi határvonalunk eoész 
hosszában törtek be az ország legiterábe és egymást 20 perces időközökben 
követve, 22 órától 1 óráig hajtották vé fre támadásaikat, A támadások általa 
ban az országnak a Tiszától nvugatra eső területére terjedtek ki és eddig 
beérkezett jelentések szerint főként Budapest déli része, a főváros környéke, 
ezenkívül a Bükk. cs Vérteshegység vidéke, Zala és Somogy megyék déli 
rcszc, végül Szolnok környéke ellen irányultak. Mivel légvédelmi tiizérsé. 
Hűnk és támadó kötelékeink mindenütt heves elhárító tűzzel fogadták és ezzel 
nagy magasságokba kényszeritettek, ennélfogva a támadás általában csekély 
veszteséget és anyagi kárt okozott. A bombák legnagyobb része beépítetlen te­
rületre hullott. Más részük néhány polgári épületet rongált meg. A gyújtó- 
bombák az ország egész területén 7 helyen okoztak tüzet. Ezeket rövidesen 
eloltották. A halottak száma az. ország egész területén három, a komolyabb 
sebesülteké 15 fö. A lakosság mindenütt példás fegyelmezettséggel hajtotta 
végre a légoltalmi rendszabályokat és ennek köszönhető, hogy a kétségtele. 
nül nagyszabásúnak tervezett ellenséges támadás nem követelt súlyosabb ál­
dozatokat. Az utolsó ellenséges kötelék éjfél után 1 óra 53 perckor hagyta el 
az ország légilerét.

Mélyen benyomultak a németek 
a szövgei védelmi vonalakba

Az NST jelentése szerint, a szovjet 
főhadiszállásáról Ncwyorkha érkezett 
Ilii" arról számol he, hogy a német tá­
madó alakulatok a stalingrádi és kau­
kázusi térségben újabb jelentős sikere­
ket ériek cl. A helyzet rendkívül sú­
lyos. Stalingrádtól nyugatra német 
páncélosok mélyen benyomultak a 
szovjet védelmi vonalakba. A Orozniji 
olajmezön a szovjet csapatok a túlerő­
ben lévő német kötelékek elöl kényig- 
hittek voltak visszavonulni.

Az, I j Nemzedék írja- M:nt berlini 
ürtékes helyen kijelentették, azok a 

hírek hogy az időjárás a keleti harcté­
ren folyó hadműveleteket befolyásolná, 
nem félének meg a. valóságnak. A had­
műveletek hajszálra, pontosan a, némel 
főparancsnokság tervei szerűit foly­
nak le.

Bázelből jelentik: (II. T.) A Vízióm! 
í' iturig berlini jelentése szerint a sztá­
lingrádi csatában a Szovjetunió szem. 
pontjából nem hozott változást na<v 
és jól felszerelt orosz tartalékoknak a 
bevetése — mondta a Wi 1 helms Írassa 
katonai szóvivőja.

Még ma sem állapítható meg egyér­
telműen, hogy tulajdonképp honnan 
származnak azok az erős boleav'«! . 
egységek, amelyeket Stalingrad körül

bevetettek — hangoztatta a szóvivő. 
Teljesen friss és jól felszerelt, hadosz­
tályok ezk, tehát nem olyanok, melye­
ket Rzsev térségből kivonnak. NémM 
katonai körökben ki jelenítettek, hogy a 
szovjet erőfeszítéseknek mindezideig 
nem sikerült a német csapatok előre­
törését. feltartóztatni. A Stalingrad vá­
rosáért folyó harcokkal kapcsolatban 
egyébként felhívják a figyelmet arra, 
hogy Stalingrád a Volga nyugati part. 
ján mintegy 40 kilométer hosszúságban 
terül el és ennek a városnak a birtok­
lásáért folyó harc más jelleggel bir,

■ :nt egyéb bekerített szovjet városok 
ostroma, tekintettel ennek nagy kiter­
jedésére.

Liívsftov megbeszélést foktat 
Kuli amerikai külügyminisz­

terei
Rerlinf>öl jelentik: (MTI.) Mint ka­

tonai helyről közli k a Nemet TI-vei, 
szeptember 9-én német harci gépek 
fegyveres felderítést végeztek Anglia 
déli és délkeleti partja felett és fel­
adniuk teljesítése után valamennyien 
vissztértek támaszpontjukra. Azok a 
német vadászgépek, amelyek állandó 
készültségi szolgálatot teljesítenek a

megszállt nyugati terület felett, a 
szerdai napon nem kerültek érintke­
zésbe az ellenséggel.

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 
brit hírszolgálat jelentése szerint Lit- 
rinov megbeszélést folytatott Hull 
államtitkárral. Tárgyalásaik, tekintet­
tel az orosz front kritikus helyzetére. 
— mint Litvinov kijelentette — je-

Amszterdumbol jelentik: (NTI.) 
A brit hírszolgálat jelentése szerint a 
szerdai alsóházi vita során Pethwick 
Lawrence rnunkásvezér kijelentette, 
hogy a munkásoknak tudatában kell 
lenniük azzal, hogyha megvalósul a 
második arcvonal, akkor az rendkí­
vül komoly és még inkább véres do­
log lesz. Deivan munkáspárti képvi­
selő kijelentette, hogy a legnagyobb 
nemzeti szerencsétlenségnek kell mi­
nősíteni azt a tényt, hogy Churchill 
még hivatalában van. A munkások 
tudják, hogy az orosz tábornokok ki­
jelentése szerint a második arcvonal 
felállítása lehetséges és egV.ien nem­
zeti szükségesség is. (MTI.)

lentős érdeklődést keltettok. Litvinov 
egyébként nem nyilatkozott tárgyalá­
sairól. (MTI.)

Buenosairesböl jelentik: (Stefani.) 
Washingtanból jelentik, hogy a hadi- 
tengerésze tügyi minisztérium közöl­
te, hogy az Egyesült Államok hadi­
tengerészetének ember vesztesége a 
mai napig 12.901 fő. (MTI.)

Hemseti szerencsétlenségnek 
mondotta Churchill kormányzásét 

egy angol képviselő '
Amszterdamból jelentik: (NTL) 

C.hiirchill az angol hírszolgálat köz­
őse szerint rövidesen nyilatkozatot 
tesz az indiai kérdésről. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTL) 
A brit hírszolgálat jelentése szerint 
tegnap Bombayhan összesen 30° in­
diait tartóztattak le, köztük 120 asz- 
szonyt és lányt, javarészt egyetemi 
hallgatónőket, akik tüntető felvonu­
lásokat rendeztek. TJj Delhiben is sok 
indiait tartóztattak le.

Bombayból jelentik: 'OI’ 1.) Szén- 
dán délután a tüntetők igyekeztek 
megakadályozni az utcai közlekedést. 
A rendőrség ezcrl belelőtt a tüntető 

» tömegbe. •’

Hevesebbekké váltak a harcok 
Port-Moresbynéi

Amszterdamból jelentik: (NTI) Az 
angol hírszolgálat jelenti Me Arthur 
tábornok főhadiszállásáról, hogy Port 
Moresbytől északra a harcok na­
gyobb szabásunkká és hevesebbekké 
vállak.

Amszterdamból jelentik: (NTL) 
Az angol hírszolgálat külön jelentés­
ben jelenti Me Arthur főhadiszállásá­
ról, hogy japán csapatok Owcvstan- 
ley vidékén „heves beszivárgó táma­
dást“ indítottak és a támadás gyor­
san halad. A japánok most 44 mér- 
földnyire vannak Port Moresbytől.

Az NST katonai munkatársa közli, 
hogy mialatt az új-guneai Milne-öböl- 
hen tovább folynak a súlyos harcok, 
Kokodánál az ausztráliaiak nagy ve­
reséget szenvedtek. Már szeptember 
3-án hirt adtak arról, hogy ezen a 
vidéken a iapánok támadásba kezd-

k

tek. Ez a támadás eddig tekintélyes 
sikereket eredményezett. A légierő­
vel szorosan együttműködésbe a ja­
pán csapatoknak sikerült az ausztrá­
liai állásokat három ponton áttörni 
és az ausztráliai arcvonalat több, mint 
40 kilométerrel visszaszorítani. Ezút­
tal első ízben ejtettek a japánok ni 
gyobb.számu foglyot, miután az egri 
áttörési helyen az ausztráliai állása 
kát felgöngyölít ették. \ Pápua-földi 
japán szárazföldi offenzivával p.íi - 
huzamosan a japán légierő tovább 
folytatja súlyos támadásait Észak - 
ausztrállá ellen, ami az ausztráliai lé­
gierő lekötésére irányul. A déli Sa- 
lamon szigctcken is tovább folynak a 
súlyos szárazföldi harcok. Itt is sike­
rült a japánoknak további előnyomu­
lást elérni

:■»-**v 1, ti |».|
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Nagyszalonta katolikusai bensőségesen 
ünnepelték meg a felszabadulás évfordulóját

N'aevszalonta Kaját, tud NagvsisloE- 
ta katolikus magyarsága méltó kere­
tek között ünnepelte meg a fel&zaba 
du!ás évfordulóját Az Ünnepséget a 
Vigadd nagytermében rendezték me.g. 
Magas színvonalú műsor keretében 
Szabó Zoltán az egyházközség világi 
elnöke mondott emlékeztető beszédet a 
nap jelentőségéről. Beszédében kitért a 
harctéren küzdő honvédek áldozatára 
ée buzdította a közönséget a téli ruha.

gyűjtés támogatására Az ünnepi be 
Szódét dr Botár Bálint plébános mon­
dotta. Beszédében rámutatott arra. 
hogy Szent István alapítását csak 
Szent István szellemében, az 6 nagy 
hitével, önfeláldozó lelkülefévél tart­
hatjuk meg Műsoron szerepelt még a 
Városi Dalárda több k'fogástalanul 
előadott számmal, továbbá több kiváló 
szereplő A műsor után fagylalt és 
tánc volt este 10 óráig.

Négyhetes tanfolyamon vettek részt 
a volt megszállott területek óvónői

Nagyváradról fiz óvónő veti részt a tanfolyamon
Szabadka. Saját tud. szeptember el. 

só napjaiban fejeződött be Szabadkán 
az erdélyi, kárpátélji és felvidéki óvó 
nők i hetes átképző tanfolyama, ame­
lyen az említett országrészről mintegy 
136 óvónő vett részt. Az átképző tan fo­
lyamot. olyanok számára rendezték 
meg. akik a megszállás alatti időkben 
az idegen uralom alatt, szerezték okle 
velüket. A tanfolyamot a legkiválóbb 
szakemberek kivételes gonddal, lélkl- 
-ismeretességgel és hozzáértéssé: veiet. 
ték le A tanfolyam bezérasán magas- 
raneu miniszteri tisztviselők m»tia- 
lentek, hogy meghallgassák a t-mfo. 
Iram hallgatóinak panaszait, kivánsá. 
gait A tanfolyamon résztvevők ezek 
részéről is a legnagyobb megértés; ta­

pasztalták. A tanfolyam ne'iizotói kü. 
lönös szeretettel gondolnak dr Daisy 
né igazgatónő katonás szellem i, mégis 
szeretetreméltó vezetésére, dr Fekete 
mre odaadó szo’gálatkéezéegére, a 
Szent Teréz templom esoeres-plébáno. 
sára. Hru hiány Endre le’készre és 
mindazokra, akik széppé, hasznossá 
tettek a tanfolyamat.

Külön élmény volt Szegeden .t tanfo­
lyam résztvevői számára az a fiatal fő 
f kólái hallgató, aki önzei, ehül és. név. 
t>,erül vállalta a vezetési Utóbb Ind 
tok meg. hogy dr Zolnay törvényszéki 
bn'.-' László nevű fia.

Nagyváradról liz óvónő vett. részt a 
t: .Lfolyámon.

Apolló Filmszínházban
flfgnln a ..Réztábla a kápu alatt" világhírű írójának legújabb me$termUVe

VIRRASZTÁS
Belvárosi

Kadét szerelem
0 legbájosabb magyar katooavigjáteis

Légoltalmi figyelmeztetés az autó- 
fülslilesiosaic és a Szenseg számára

He lolt’osMik feleslegesen févbesté'őn a peranesnokségot

Jön! Jön
Mikszáth Kálmán bűbájos regényének filmváltozata

ANoszti fiú esete Tő^h Marival
Péntektől a CASINO BAN 

Csütörtökön utoljára : Halálbrigád.

Hány hallgatót vesznek tel 
az egyetemek első 

évfolyamára ?
Mególíapitottók óz egyes karok legmagasabb létszórttól

A m k:r. rendőrség nagy víműI kapi- 
t-iXi'eága, mint légoltalmi parancsnok, 
ság a kővetkezőket közli:

4 honi légvédelmi készültség elrcr* 
(*( lése óta az elsötétítéssé! kincse at. 
Lén b gépi áré mű tulajdonsuk részéről 
a Wr.ágyóbh fokú szábálytibine iget és 
nemi or öd Ómé éget. észleltem Az jvné- 
t = 'i figyelmeztetés ér, kióktiws el'éné­
re a gépj ár Anni tulajdonosok az elő. 
írásnak megfelelő fényt csők kerítő bc - 
rendezés helyett ezines papírt vagy 
szövet, darabot használnak A légsz ige. 
ruhban felhívom a géujáróinű tulajdo­
nosok figyelmét, hogy jAróműveiket 
szabályszerű fényt csökken tó berende­
zése ej haladéktalanul lássák él, ellen­
kező esetben a közúti forgalomban 
résztvevő gépjáróműveket a k őrtűz ton.. 
east koregek minden esetben a. kapi- 
t-. nvsáéra előállítják, ahol ö, izeibe vé 
♦étnek mindaddig, míg a tulaj Ionosok 
a szabályszerű fénytcEOkkéntő berende­

zése e! el nem látják Term^SZeieéen 
minden esetben a vétók elDn az eljá 
rést, meg fogom tenni.

Az éjszakai légiriadó tar turns alatt 
a közönség részéről sokan távbeszélőn 
keresztül kérés fék fel a légoltalmi pa­
rancsnokságot. hogy a, lééri veszély meg. 
szúintéról érdeklődjenek Minthogy á 
légoltalmi parancsnokság távbeszélő ál­
lomásai kizárólag a légól tálasa mii 
kapcsolata:- intézkedések. jotenWek 
vételére, illetve továbbítás ára ezrői-é \ 
nak. így a közönség részéről a tftvbe 
szélő vonalak oktat,lan foglalása a lég­
oltalmi központi szolgálat tökéletes, és 
zavartalan ellátás át. lehetetlenné teszi. 
A légoltalmi parancsnokság a légiriad i 
elrendelését, illetőleg megszűnését 
megfelelő Időben eziré-nák utján a kö­
zönség tudomására hozza, e. ezért a 
jövőben ily irányú felvllágoéitáééil a 
légoltalmi parancsnokság nmi szolgál 

Llgolteltttl parancsnok.

m oZvifő« Rite’íkjjr beszámoló iimiePsé' e
A Szrátáy Mihály református esyhá. | 

zi énekkar a mull. alkalommal nemzeti I 
gyász miatt elmaradt beszámoló iin ' 
népségét, most vasárnap, szeptember hó 
lián délután fél hat. órai kezdettel 
tartja, meg az. Árpád vezér-ut.5 reformá- 
tus imaház előadó termében A beszá­
moló jelentést dr Szabó Lajos, az ének. 
kar lelkész-elnöke tartja, az ünnepi he. 
ezédet Vidor József népművelési titkár 
mondja 4 beszámoló után az énekkar

lett régi és uj magyar szerzők művei­
ből ad elő Az énekkar ez a'knlommal 
tűnteti ki oklevéllel, érmekkel azokat 
I dalosait. ak>k a megszállás nehéz, 
éveiben a dalkulturán keresztül ápol­
ták a magyar neemzeti ügyet ünnep.
■■előtt az énekkár tagjai Istentlezté. 
eten vesznek részt.

Az énekkar vezetősége ezúton hívja 
meg a testvér dalárdák vezetőségét és 
udiósait e neszamoio ünnepségre

A kultuszminiszter megállapította 
az egyetemek egyes karain és osztá­
lyain az első évfolyamra felvehető 
hallgatók számát. A budapesti állam 
tudományi karon 530, az orvostudo­
mányi karon 300, a bölcsészettudu 
mányi karon 250, a gyógyszerészeti 
tanfolyam régi rendszerű tagozatán 
50, az újrendszeríí tagozaton 100. A 
kolozsvári Magyar kir. Ferene Jó­
zsef Tudomány egy etem jog- és állam­
tudományi kárán 500. az orvostudo­
mányi karon 150. a Bölcsészettudo­
mányi karon 150, a matematikái és 
természettudományi káron 100. á 
közgazdaságtudományi karon 100, aí 
új rendszerű gyógysiéréstttidományí 
karon 60. A debreceni magyár királyi 
Tisza István Tudományegyetem hit- 
tudományi karán 35, á jog- és ál­
lamtudományi káron 200, aZorvostu 
drimányi karon 100. a bölcsészet, 
nyelv és történelem tudományi kamu

80 A pécsi Magyar Kir Erzsébet 
Tudományegyetem hittudományi ka­
rán 50, á jog és államtudományi ka­
ron 200, az orvostudományi karon 
100. A Magyar Királyi József Nádor 
Műszaki és Gazdaságtudományi egye­
tem mérnöki osztályán 300, építész­
mérnöki osztályon 80, a gépészmér­
nöki osztályon 300, a vegyészmérnö­
ki osztályon 25, a kohómérnöki osz­
tályon 15, az erdőmérnöki osztályon 
75, a mezőgazdasági osztályon 120, 
az állatorvosi osztályon 150, a köz- 
gazdasági és kereskedelmi osztályon 
800. a közigazgatási oszt ál von 100 
Az egri Érseki Líceum jogi osztályán 
80, a kecskeméti Egyetem jogakadé- 
rttián 80, a miskolci ág. ev. jogakade- 
míán 80, a kassai kereskedelmi főis­
kolán 120, végül az újvidéki keres* 
kedéhni főiskolán 120. a felvehető 
hallgatók száma áz első évfolyamra 
(Magy. Tud )

Í273 pengő értékű téli hoímit 
vásároltak a honvéxleh a Carmen 

cipőgyár munkásai
Nagyvárad Az á gyűjtés, amely 

országszerte megindult a honvédek­
nek. téli ruhával való ellátására, Sok 
helyen a legszebb eredménnvel járt. 
Különösen mondható ez az anyagi 
lag gyengébben álló társadalmi réte­
gekre.

Nagyváradon a Carmen cipőgyár 
munkássága a hazafias áldozatok te 
kintetében fogalom lett. Nines olyan 
megmozdulás, amelyben ne vennének 
részt példaadöan. • Kisemberek ezek 
mindnyájan, szegények, kezük mun­
kájával keresik mindennapi kenyerü­
ket. mégis találnak módot arra. hogv 
a maguk sovány kérésiéből áldozza­
nak a haza oltárán.

A honvédek téliruhagyüjtési akció­
jára a Carmen cipőgyár munkássága 
ezzel a megszokott példaadó áldozat­
készséggel vonult fel. Mivel téli ru­
hák dolgában maga is szűkösen áll. 
pénzadománnyal janiit hozzá a gyűj­
téshez olyanformán, hogy a hegyül;

tatott. A munkásság körében eddig

begvult 1273 pengő, amMebol 25 da
rab kucsmát. 10 meleg bekecset m 
gyapjasakat. 6 pár gyapjúitariSnyat. 
par gyapjú keztyűt ép 30 darab fii! 
védőt csináltattak. Az így csináltatni! 
holmikat mar eljuttatták a gyűjtő 
központhoz. A gyűjtés azonban te 
váhb folyik ép remélhető, hogv még 
szép eredményeket fog hozni.

Hőzhnz fogják klkézlsesúteni r.z 
élelmiszer jegyeket. Nagy vára d
Saját tud. A polgármester ma látogi 
tűst tett a közellátási hivatalban, fe 
liilvizsgálta az ügymenetét és megái 
lapította a teendőket az élelmiszer 
jcgvrk kiosztására vonatkozólag. FI 
határozták, hogy a jegyeket házról 
házra fogják kihordani, amihez meg­
felelő számú tisztviselő fog rendelk« 
zésre állarii. A eukorjegyrkért 6 fi! 
ért kell fizetni nyomtatvány-költség 

címén s ezt az összeget a kézbesítő 
tisztviselő fogja beszedni.

miLMikímMí iicsTEZosa
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Újabb légitámadás 
érte Magyarország 

több pontját
Néhány halottja és több sebesültje van 

a támadásnak

Fontos maoeslatoüt foglaltai! e! a 
németen Novorosiiiszls t®r$ igében

A Magyar lávirati Iroda jelenti: Szerdáról csütörtökre virradó éjjel az or- 
szag több pontját légitámadás érte. LaUépiiletekben kisebb kár esett. Néhány 
ember meghalt, több megsebesült.

Berlin. (MTI). A Német Ti jelen­
ti a Führer főhadiszállásáról: A véd­
erő főparancsnoksága közli: Novoro- 
szijszktól délkeleti irányban egy tere­
pet uraló magaslat rohammal tör­
tént bevételekor több, mint ezer fog­
lyot ejtettünk és 27 löveget, egy pán­
célost és sok egyéb hadianyagot zsák­
mányoltunk. A fekete-tengerii partok 
előtt elsiilyesztettünk egy 500 tonnás 
szállitóhajót. Terek folyónál az ellen­
ség eredménytelen támadásai során 
18 páncélost vesztett. Sztálingrád 
erődítmény övezetében páncélos csa­
patok makacsul védekező ellenséges 
állásokra bukkantak és Sztálingrád­
tól nyugatra terepet uraló magasla­
tokat foglaltak el. Kalugától délnyu­
gatra visszavertük az ellenség ismé­
telt helyi jellegű támadásait. Ezen az 
arcvonalszakaszon augusztus 11 óta 
elpusztított páncélosok száma ezren 
felülre emelkedett.

Rzsev térségében kedden sem tör­
tént nagyobb hadművelet. Ezen a 
szakaszon a szárazföldi és légierő jú­
lius 30-tól szeptember 6-ig 2126 
szovjet páncélost semmisített meg.

A Ladoga-tavon három szovjet 
ágyunaszádot bombatalálattal súlyo­
san megrongáltunk. Fenn északon 
harcigépek megtámadtak egy repü­
lőgéptámaszpontot. Támadást intéz­
tek Murmanszk kikötőjének vidéke 
ellen is. Vadászrepülők ebben a tér­
ségben 26 ellenséges gépet lőttek le 
saját veszteség nélkül A szovjet légi­
erő kedden a német és horvát vadá­
szokkal vívott légiharcokban é-s a 
légvédelem által 137 repülőgépet 
veszteit. Négy repülőgépünk nem tért 
vissza.

Nyugat-Németország felett az an 
go! légierő légiharcokban 10 gépe', 
vesztett. Éjszaka az angol légierő kö­
telékei Délnyugat-Németország terü­
letét támadták meg. Eddigi jelentés 
szerint 3 támadó gépel lelőttek. Au­
gusztus 28-tól szeptember 8-ig az an­
gol légierő 252 repülőgépet vesztett

Harcigépeink éjjel-nappal támadták 
*ng!ia déli partjainak, valamint Kö­
zép- pt Kelet-Angliának katonai be­
rendezéseit és hadiipari telepeit. EI- 
sülyesztettünk ezenkívül egy 300 ton­
nái angol motoroshajót.

Tovább folynak a súlyos harcod 
a s»ai orödövezetbeü

Berlin. (MTI). A Német TI jelenti: 
\ sztálingrádi erődövezetben lefolyt 
harcokról a véderő főparancsnokság 
a következőket közli: Német gyalo­
gos harciicsoportok letörték az el­
lenséges harcicsoportok ellenállását 
es megtisztították a rohammal elfog­
lalt terepet. Stalingrádtól északnyu­
gatra is további teret nyertek. A hol 
sevisták ellentámadásait az ellenség 
,,pk okozott stílvos veszteség mellett
'isízavertük. Német harcigépek 20

páncélost és 18 bolsevista löveget 
megsemmisítettek bárom lőszer és 
üzemanyagraktárt. Német harcigépek 
Sztálingrád védelmét szolgáló légvé­
delmi ütegek elleni támadással 13 
üteget harcképtelenné tettek. Rom­
boló repülőgépek eredményesen tá­
madták a bolsevisták vasútvonalait. 
A német repülők bombái felszakítot­
ták a síneket. A pályaudvarokon ha 
talmas tüzek keletkeztek. Sztálin­
grád belsejében lévő hadfontosságú 
célokat is sikeresen bombázták a né­
met repülök a szerdára virradó éjjel

Ellenséges jármüősszevens- 
sokat bombáztak Wptomber 

az olaszok
Berlinből jelentik: (NTI.) Május 

15 és augusztus 15 közt a keleti arc 
arcvonal déli szakaszán különösen 
Stalingrad körül a kaukázusi előretö­
rés során német vadászok és légelhá­
rító egységek közreműködésével szá­
mos légicsatában 3503 bolsevista re­
pülőgépet lőttek le. Ugyanezen idő 
alatt a déli a re vonalszakaszon mint­
egy 291 gép veszett el. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Katonai 
helyről veti értesülés szerint a bolse­
visták kedden csak a d -li arcvonal­
szakaszon 105 repülőgépet vesztettek.

Rómából jelentik: (Stefani.) Az

a egészséges vidám gyermekek különösen, ha 
iszta leßelletük üdeségét érezzük. A száj és a 

fogak ápolása éppen olyan fontos, mint a bőré 
Szoktassuk tehát a gyermekeket már kora ifjú 
ságuktól kezdve rendszeres fogár hoz — 

mégpedig ODOL fogpéppel.

MAGYARORSZÁGI ODOLMÜVEK R T. BUDAPuJ

olasz főhadiszállás 835. közleménye: 
Egyiptomban tüzérségünk tűz alá 
vette az ellenség jármiiösszevonását. 
Az ellenség négy repülőgépet vesz­
tett. Három gépet a német vadászok, 
egyet a tohruki légvédelem lőtt le. 
Málta felett vívott légiharcokban egy 
angol gép a tengerbe zuhant. Az Örs a 
torpedóba jó egy ellenséges búvárna­
szádot elsül yésztéit.

hogy a moszkvai értekezlet nem hoz­
ta meg a várt eredményeket és a két 
fél megmaradt a maga álláspontján, 
különösen a második arcvonal és a 
katonai szállítások kérdésében. Chur­
chill bejelentése Marschall, King és 
Hopkins londoni látogatásáról bizo­
nyos meglepetést keltett, mert erről 
eddig szigorú titoktartásba burkolóz­
tak. Általában Churchill beszéde egy­
általán nem oszlatta el a képviselő- 
ház aggályait. A képviselők úgy ta­
lálták, hogy a részben semmitmondó, 
részben fellengős szavak mögött sú­
lyos igazságok rejtőznek, olyan igaz­
ságok, amelyeket nem mernek kö­
zölni. mert komoly hatással lehelnek 
az, angol nép lelkiereiére.

Berlinből jelentik: (MTI) illetékes 
helyen Churchill alsóiváV beszédével

Churchill besséde nem derített fényt a mcsskvm kaPcso!atban kijelentették, hogy nem 
megbeszélések eredményeire

Stockholm. (MTI). A Stefani je-
enti: Londonban Churchill keddi be- elnök drámai megállapításai Málta

szilárd ellenállásának szükségességé 
ről, amelyek rámutatnak arra, hogy 
az angol vezérkar milyen nagy fon­
tosságot tulajdonít a földközi-tengeri 
szakasznak. A moszkvai értekezlettel 
kapcsolatban megegyeztek, hogy 
Churchill igyekezett kielégíteni hall 
gatóinak jogos kíváncsiságát. A m 
niszterclnök határozatlan kijelenté 
sóiból azt a benv omást szerezhették

■**-♦*♦*« O-o - »iS «‘•»•»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦VJ,#

Újabb egymilliárd font 
háborús hitelt kért 

angol kormány

3/éde körül forog minden beszéd
Angol politikai körökben hangsú­
lyozzák, hogy a beszédnek három fő­
pontja volt. Először annak kijelenté­
se, hogy a Szovjet elégtelennek tart­
ja az angol-amerikai segítséget, má­
sodszor annak beismerése, hogy Ang­
lia Afrikában elszenvedett nagy vesz­
teségei után nem sok esély van a 
tengelyerők felszámolására ezen a

Hatóságilag kijelöli tankönyvijei
Az összes állami és felekezeti iskolák számára

Tankönyvek és írószerek
zsoltárok, bibliák, iskolai és eqyházi nyomtatványok állandó 
raktára.

Káliul1 fiwÄrflV »»Levente“ könyv és papirkeresketlésélien,
R -IS 9 UfUlUjf Teleki-utca 2. Telefon 26-65.

Dúsan felszerelt kölcsönkönyvtár. szépirodalmi, ifjúsági és 
kötelező iskolai olvasmányokkal.

annyira a beszed, mint annak kisérő 
jelenségei méltóak figyelemre.

Lisszabonból jelentik: (MTI) A Ste­
fani Iroda jelenti: Kings Ley Wood an. 
Tol kincstári kancellár, mint London­
ból jelentik, az angol alsóháziéi újabb
I milliárd fontsterling hited kért. — 
Egyben közölte, hogy ezzel az összeggel
II milliárd 50 millió fontot vettek 
igénybe háborús célokra. Az elmúlt 
hetekben Anglia, háborús kiadásai fél­
millió fonttal növekedtek.

Sérülten kikötőbe 
vontattok egy amerikai 

csapatszállító ha>ót
Washingtonból jelentik: (MTI) Az 

OFI jelenti: A Wakefield csapatszálli- 
tóhajót be vontatták az Atlanti óceán 
egyik kikötőjébe. A hajó 24.000 tonna 
térfogatú. Tűzvész következtében, mely 
a hajó egyik hi Íján tört ki, sok em­
ber megsebesült, mert a tűz igen gyor 
san terjedt, A hajít, °zelőv. 10 évvel 
bocsátották vízre

ni í.m.1 ' illfónfü'ítj
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MAGYAR LAPOK

Beszolgáltatott gabonáért 
a hatósági árt kellelt 

fizetni
Nagyvárad thj. váró* polgármester* 

1239—1942. k é. * tiro alatt a kővet­
kező hirdetményt adta ki: A m. kir. 
Közellátási Hivatal által szeptember hó 
2-án kiadott közellátási táiékozlató 
alapján tudomására hozom a város kö­
zönségének, hogy a Hombár-bizományos 
köteles a termelőnek a beszolgáltatott 

gabonáért a hatóságilag megállapított 
árat fizetni. A hatósági árból esek azok 
a költségek vonhatók I* melyeket a 
helyi hatóság jóváhagyott. A levonható 
költségek jegyzékét a Hombár bizomá­
nyos köteles mindenki által jól látható 
helyen kifüggeszteni, vagy kívánságra 
az eladónak áttanulmányozás céljára át­
adni. A negyvennyolc kilogrammos, 
vagy ennél nagyobb fajsúlyú búzára 
megállapított ár nincsen összefüggésben 
a beszolgáltatandó, illetőleg eladandó 
búza mennyiségével, tehát a fajsuly 
után fizetendő hivatalos árkülönbözet 
a kis tételnél is érvényes.

Noeryvárad thj város polgármestere 
T)r SOÓS s k.

polgármester

Kiknek a fellebbezései! 
tárgyalja a felszólamlás! 

bizottság pénteken
Az I, számú adófelszólamlási bi­

zottság 1942- szeptember 11-én dél­
után fé! 3 órakor a Városháza I. 
em. 15. sz, szobában a következő 
adófellebbezéseket tárgyalja:

Fleischer Hermann, Erkel Ferenc- 
utea 7, Haslinger János, Lakatos-u. 
6, Bocsa Péter, Francia-utca 42, ez, 
Fellner Richárdné, Rákosi Jenő-utc.a 
26. Vásárhelyi János, Ghilíány-űt 49. 
Matta János, Tompa Mihály-utca 62. 
Ludvig Abraham, Tompa Mihály-ut- 
ca 50. Kornweísz Gusztáv, Széchenyi 
tér 6 Bernstein Zoltán, Széchenyi- 
tér 1 Mészáros Mihály, Tompa Mi- 
bály-utca 66 Friedmann Sámuel, Ko­
maromi-utca 18. Korbucz Béla- Ber- 
kovíts Ferenc-utca 24. Magyar! Bar­
na, Ribbentrop-utca 31. Gottlieb 
Gyuláné, Szén tpélerv-utca 10. Edel- 
heid Ilona, Pál-utca 23. Stekly Emil, 
Pál-utca 13. Bartsch Ernőné se. Ko- 
lozsváry Margit, Rimanóczv-utca 2. 
Grünberger Dávid Dezső, Beöthy 
Ödön-utca 64. Grünspan Imre, Dani- 
ianich-utca 39. Pál Gyula. Irinyi Jó- 
zsef-utca 18- Özv. Stiedl Rezsőaé. 
Rákóezi-üt 26-a. idős Kocsis Gábor, 
Ribbentrop-utca 47. Öev. Klein Fe- 
rencné, Ghillány-út 59. Jósa Károly. 
Tisza Kálmán-tér 11-a. P, Csapó 
Lenke. Ritoók Zsigmond-utra 22. 
Dzv. Kóta József né. Bölcsőde-utca 
10 Dzv dr Gherlán Gáborné, Berko- 
vits Ferenc-utca 13. Dev Wallerítein 
Dáníelné, Rimanóczy-utca 10 Dr Ko- 
losváry Sándor, Rimanóczy-ijtra 2. 
Dr Patóh Sándor, Fimanórzv utca 2-
Critter Jenő, Rímanóczy-utca 9 kis­
kacs Márk, Berkoví.ts Ferenc.-utca 
48. Pernyész István Nogáll-utca 11 
Fisrb Imre, Hort.hv Miklósút 37. 
Lichtmann Dávid, Szent János-utc;» 
21. V>i%3 Gyula, Hitler Adolf-utca 
23, Lindenfeld Ernő, Hitler Adolf- 
utra 30. Balkns János, Szaniszló-ul- 
ca 2, Zatykö Balázs, Francia-utca 
43. Vlajk Demeter, Berkovita Fe­
renc-utca 23. Dr Prodán Tivadar, 
Papp Vary Elcmé.rnc-utcn 6. Dr Ko­
vács Zsigmonrl. Szilágyi Dezső-utca 

Sz. Kocsis János, Bcrkovits Fe­
renc-utca 12. Dr Friedmann Béla, 
Ezredévi emléktér 44. Klein Hei- 
mann, Munkácsy Mihály-utca 5.

Ismertetést adott ki a Közellátási Hivatal 
a húskonzervek tartósságáról

Eiy év a honzervek tartósságénak legmagasabb kora
Illetéked helyre panaszok jutnak el, 

hogy egyes konzervgyárak olyan túl­
zott mértékben vásárolnak különböző 
húsféléket, hogy ezzel egyenesen vészé, 
lveztetik a. közellátási,. Elvonják a fo. 
gyasztá* elő! a friss húst, az íltaluk 
készített konzerveket pedig azok vásá 
rolják fel, akik az ilyen élelmiszereket 
is halmozásra, teszik félre Ennek vi­
szont az a következménye, hogy a hús 
konzervek nagyrésze a hosszú ideig 
tartó elraktározás során megromlik és 
ezzel nagy és értékes készletek mennek 
veszendőbe.

A Közellátási Hivatal most figyel, 
meztetéssel fordult a közönséghez és 
felsomija, hogy az egyes konzervfélék 
mennyi ideig tarthatók a romlás vészé, 
lye nélkül.

A közlés szerint, a. sós hús, a füstölt 
sertés, a marhakonzerv egy évig tart­
ható el A dobozos hurkát és sonkát 
alacsonyabb hőmérsékleten sterilizál­

ják, ezért ezek könnyen romlanak, kü­
lönösen, ha. nincsenek hűvös helyen 
elraktározva. é bonsó aza 1c imával, 
zöldborsó juhhússal, répa fertéshussal. 
bab marhahússal, lencse marhahússal, 
juhhus káposztával szintén egy évig 
tartható. A kolbász négy hétig, a ke 
ménv szafaládé hal. hónapig, a. tea. 
hurka egy hónapig, a kemény szalámi 
félévig tehető el. Természetesen a rak. 
tarozás alatt beszá.radnak és súlyuk 
ezalatt 12—25 százalékkal csökken. A 
kolbászféléket. lehetőleg sötét, helyen 
kell raktározni. Hirtelen hővált.ozás 
esetén a hurkák megszürkülnek. A 90 
C foknál magasabb hőmérséklet, azért 
is káros, mert a zsir megolvad és ez­
által a hurkák avasak lesznek. Gyártá­
si hibák mellett is előfordul a hurkák­
nál a rothadás, avasodás ■% más e: 
változás Minden korzervdobozt. időn- 
kinf. át kell nézni, letisztítani és zsíros 
ruhával át kell kenni. (Magy Tud.)

Megállapították az októberi Katolikus
üapiplés egyházi ünnepségeit

Az. Actio Catholic«, országos elnóksé. 
ge október 3., 4. 6, fi., 7. és 8 nan- 
ja.íra Budapestre hívta össze a 30 Or­
szágos Katolikus Nagygyűlést é naev. 
gyűlés rendezősége az országos szerve 
rési szakosztály már ösze-áll;tolta a 
nagygyűlés egyházi ünnepségeinek a 
programján. A program szerint okt.-'b-r 
2-án, pénteken reggel 8 órakor ünnepi 
Veni Sancte és szentmise az Egyetem', 
templomban. Ugyanaz, nap első pénte­
ki közős s-zen tátid ozás valamennyi bu­
dapesti templomban a harctéren küzdő 
bős honvédek szerencsés visszatérésé, 
ért és a győzelmes békéért.

Október 3-án, szombaton reggel 9 
órakor ünnepies szentmise az Örökimá- 
dás templomban.

Október 4-én, vasárnapi reggel 7 őri­
kor a szlováka.jku hívek szentmiséje 
a józsefvárosi plébániatemplomban. — 
Reggel 8 órakor a. görög szertartás'! 
katolikusok ünnepi miséje a Rózsák- 
terén lévő görög katolikus templom­
ban. Délelőtt 9 órakor a. németajkú hí­
vek szentmiséje a Rózsák-terén lévő

erzsébetvárosi plébániatemplomban. — 
Ugyancsak délelőtt 9 órakor ünnepi 
szentmise lesz s Fzent István Baziliká­
ban. Ugyanaz nap, vagyis vasárnap 
délután 5 órakor a Szent. István Bazi­
likából Szentséges-kÖrmenet indul a 
város utcáin keresztül az Országúéi 
előtti térre

Október 5,én, hétfőn reggel 8 órakor 
ünnepi szentmise, az Eevetem ’-temp­
lomban

Október 6-in, kedden reggel 8 óra Kor 
ünnepi szentmise az Egyetemi-temp­
lomban Ugyanaz na.p este a Vigadóról 
körülbelül 7 órai indulással konvőrgő 
gvertyás.körmenet, a Magyarok Nagy 
asszonya tiszteletére a. Szent, Gallért 
hegyi sziklatemplomhoz..

Október 7-én, szerdán reggel S óm­
kor szentmise az Egyetemi.templom­
ban. A nagygyűlésre vonatkozó min. 
dennemü felvilágosítást az Actio Ca- 
tholica országos szervezési szakosztálya 
Budapest, IV., Ferenciek-tera 7 (Tele­
fon: 18 -52—43) ad.

Üveget vegyenek, üvegei...
Nevessünk, vagy bosstanltodjunn? Még az üveggyár 

sem tud adni alkalmazottainak uborkán üvegei
Nagy gond ma a háziasszonyoknak 

az őszi befőzés, oltevés. Pedig para­
dicsom, uborka, paprika, zöldségfélék 
nagy mennyiségben kaphatók, a gyü­
mölcs se megközelíthetetlen, ha a 
rendelkezésre álló cukor nem is ele­
gendő arra, hogy annyi befőttet, ízt 
tegyünk el télire, amennyit a háztar­
tások rendes körülmények között eV 
tenni szoktak. A cukor nélkül elte­
hető terményekkel, amelyek a köz- 
élelmezés szempontjából még na 
gyobb jelentőségűek, mint a befőttek 
és gyümölcsízek, minden előrelátó 
háziasszony igen nagy mennyiségbon 
szeretné ellátni háztartását, de lehe­
tetlenné teszi ezt az ejtevéshez szőke­
sége« edények hiánya. Egyszerűen 
szólva nincs uborkásüveg, nincs he- 
főltes és lekváros üveg, nincs palack, 
amiben paradicsomot lehetne eltenni 
A háziasszonyok minden követ meg­
mozdítanak, hogy ezekhez a ma any-

nyira értékessé vált üvegárukhoz 
hozzájussanak Valósággal megroha­
mozzák az üzleteket, de a kereske­
dők sajnálkozó vállvonogatáesal fo­
gadják éket: „Nine* ilyen áru Nem 
kapunk. ,

Kimerült az óeskapiar és a 
pád ások világa

A kereslet már kimerítette az ócs­
kapiacot is. Előkerültek a padlások­
ról az évek óta ottfelejtett sörös és 
ecetes üvegek, ügynökök futkosnak 
ée vásárolják össze azokat a rossz ki­
nézésű palackokat is. amelyekért ren­
des körülmények körött egv fillért se 
fizntPtt volna senki, s magas áron ad- 
Hk el hívről házra iárva vagy fen vés 
üzletekben, amelyek valahogy mégis 
csal, szerctn-'k kielégíteni törzs kő 
zönségi'ket. Es még mindig távolról 
sincs kielégítve a szükséglet. A para-
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dicsőm ára mélyen aláazállt emiatt 
ma már 16—18 fillérért lehet kapni 
kilóját a piacon.

Érdeklődtünk üvegkereskedőkné), 
hogy mi az oka ennek a hiánynak. 
Azt a választ kaptuk, hogy tavaiv 
mintegy 15 vagon uborkás és beföt- 
tes üveg, mrg paradiesomeltevésre al 
kalmas palack érkezett Nagyváradra 
s az idén összesen négy vagonnal ka­
pott néhány kereskedő, Ezzé] a 
mennyiséggel a normális szükségletet 
sem lehet fedezni, pedig ma, egyéb 
élelmiszerek pótlása céljából me,> 
több üvegre volna szűkei», mint ven 
des körülmények között. Hiszen nem 
kell talán külön magyarázni, hogy 
mit jelent a háziasszonynak, ha egyéb 
híján paprikás krumplit tud adni a 
családnak, ami uborkával már kieb’ 
gítő étel, vagy ha paradicsommal, 
zolrl paprikával bőségesen gazdálkod 
batik a tél folyamán . . .

4 ffyárnk nem foölndtozntilt 
ilyen o'csó és „közönséges“

áruval

$ az uborka* ős befőtte* üvegek, 
palackok hiánya nemcsak nagyváradi 
jelenség. Országszerte ugvanas a pa­
nasz. Fermeriil a kérdés mi ennek 
az oka19

Nagyon egyszerű A gvárak nem 
gyártanak ilyen olcsó és közönsége* 
árut. TRsgárn előállításával fnclalkoz 
nak. Miért készítsenek oborkás üve­
get. amit két nénijéért kell eladniuk, 
mikor ugyanabból az anvaebél ele­
nyésző«* rsekélv munka hozzáadása 
'-al előállíthatnak díszes vázákat, tá­
lakat. amelveket tíz-tizenotszöros 
áron lehet forgalombahozní7 Kiszol­
gálták Törökországot millió-számra 
méné perzsa mintájú feketekávé* po 
bárkákkal. Svédor«íB,»pf Svájcot 
gyönyörű színes vázákkal. tálakkal 
és maratott készletekkel de azzal 
nem törődik az üvegkartell, amelv 
nek hatalmában a Ervárak vergődnek, 
ho<rc a belföldi közellátás ma min­
dennél fontosabb érdekeit szolgálja 
é* kellő mennyiségű uborkás üveg­
hez, befőtte* és lekváros üvegbe» 
meg palackhoz juttassa a nagyváradi, 
kaaaaí. budapesti háztartásokat.

Megtörtént, hogy az egyik nagt 
üveggyár telefonált a közeli városban 
működő szövetkezet üvegáru-osztá­
lyának, hogy küldjön ki nekik né­
hány láda uborkásüveget, mert kell 
az ottani tisztviselőknek, munkások­
nak. Ilyen tragikomikus helyzetet te­
remt az állítólag átállított üvegkartell 
garázdálkodása a mi irányított gaz­
dasági életünkben. (j, b.)

Rövidesen újra közlekedni fm 
a délutáni 6 érái fürdövonat

Nagyvárad Sarát tud A von at ősi- 
szekotteté* Nagvvárad és a Félix- 
fürdő között megromlott az utóbb1 
időben, mert a MÁV beszüntette a 
Félíx-furdőöbö! délután 6 órakor in­
duló vonatot, úgyhogy a délután két 
órakor kiutazó közönség csak este 
9-kor jöhet vissza Nagyváradra- Úgy 
a fürdőígazgatóság. mint pedig a fúr- 
dőző közönség képviselői kérték a 
polgármestert, járjon koche a MAV- 
ná! a nélkülözhetetlen vonatjárat 
visszaállítása érdekében- Saón István 
polgármester csütörtökön délelőtt te­
lefonon beszélt Ssórsev István MÁV 
üzletvezető igazgatóval, aki megígér­
te, hogy minden lehető! megtesz az 
iisvben s remény van reá, hogy a 
délután 6 órai vonat rövidesen ismét 
közlekedni fog Félix-fürdő és Nagy­
várad között.

’SSiSUiifM^lhäk-1| írTBKiinr"H Ulvil :'£rrll



ti évi ZiútórtM, 194? »»epteaáber ]0 MAGYAR LAPOK 5
am

Kegyelettel hódéit a MEP 
nagyváradi tagozata 

a Kormányzóhelyettes 
emléke előtt

Oyászillést tartott a tagozat

öröme lesz Dane r. ha őszi ruháit
ve9YÜeg festeti, vagy tisztittatja 
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Nagyvárai) (Saj tud.) A Magyar 
Élet Pártjának nagyváradi tagozata 
ezerdán este 7 órai kezdettel Hlatky 
Endre dr városi főiepén elnöklete 
alatt gyász ülést tartott a kormányzó- 
helyettes TTr Őfőméltósága hőéi ha­
lála emlékezetére. Megjelent a gyász- 
ülésen dr. Cziffra Kálmán vármegyei 
főiepán. a Magyar Élet Pártja várme­
gyei tagozatának elnöke. Molnár Já 
nos kanonok, valamint az Erdélyi 
Párt képviselete A megemlékezést 
dr Nagy Dezső miniszteri tanár.eos. 
pénzugyigazgató mondotta. A nagy­
hatású beszéd utolsó részét a megje­
lentek állva hallgatták végig, majd 
elimádkozták a Hiszekegyet ér, ezzel 
a gyászul és rését ért

Dr, Magy Desso 
gyászfeeszéd®

Gyászoló Magvar Testvéreim I
István király napjának ünnepi 

pompájában kaptuk a minden igaz 
magyar szívét Összeszorító. fájdalmas 
hírt; vitéz nagybányai Horthy István 
Kormányzóhelyettes Ur hősi halált 
halt. Csak pár szó 92 egész, de ez a 
pár szó mennyi bizakodást, mennyi 
reménységet semmisített meg és nyo­
mában mily mérhetetlen fájdalom, 
gyász és könny fakadt Kormányzó- 
helyettes Urunk hősi halála a legna­
gyobb tragédia, mely nemzetünkét az 
utolsó két évtized alatt érte, A hősí 
halál sohasem egv család gyásza, 
mert abban mindig benne van az ér­
tem, érted, mindnyájunkért való ön- 
feláldozás magasztos ténye, de az ő 
hősihalála egv ország népét borította 
gyászba És mikor a rádió városunk­
ba küldte a döbbenetes hirt. figyel­
tem ennek a városnak utcáit, mintha 
meg állt volna a lüktető élet és a ke­
gyelet csendie vett volna erőt a váro­
son, eltűntek az utcákról az emberek 
és a meghatottság, a szívet fojtogató 
fájdalom hullámai vonultak végig a 
városunkon.

Éhben az órában is azért gyűltünk 
össze, hogy a Magyar Élet Pártjának 
nagyváradi tagozata emlékezzék róla, 
a mi- nagyurunkról, Kormány?,óhe- 
Ivettcsiinkről. Mikor egy félévvel ez­
előtt az országgyűlés a nemzet élére 
hívta, megnyugvás, bizakodás és re­
ménység költözött a magvar Mkek- 
be, m*rt vérünkből való vér volt. 
mert oh an magvar apának a fia, ki­
nek múltja, kinek jelene a nemzet 
történelmének lapjaira aranvbetük 

v*n feljegyez'*, #, kinek tanácsait 
követve Kortnánvróhelyettes Urunk- 
ban láttuk folytatását annak a mér­
hetetlen bölcsességnek, nagy elhiva­
tottságnak. roellve! Főméltóságü Kor 
many zó Urunk ennek a bóleevizmus- 
tó| hitét -vesztett nemzetnek visszaad­
ta önbizalmát, összefogta a szétfövi,í- 
cftolt erőket és elhárítva minden fe 
létté leselkedő ármányt, megtanitott 
hinni, remélni és dolgozni és IV. B-
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la királyunkhoz hasonlóan valóban a 
romokból építette újra az országot, 
de nemcsak újjáépítette, hanem fel­
virágoztatta ezer felől leskelődő ádáz 
ellenségek közepette is

Dr Nagy Dezső pénzügyi igazéra tő 
ezután az elhunyt Knrmányzöhelyet- 
tes életét méltatta, majd így foly­
tatta: A magyar lélek, a magyar szív 
minden fájdalmával gyászoljuk őt. 
mert nemes lelke tele volt a magyar 
nép minden kiválóságával, mert sze­
rénysége, jósága, fajtájának szeretető, 
hazájának imádata most áll igazán 
magasztos tisztaságban előttünk. Gyá­
szoljuk őt, mint igazi maevar hőst, a 
feleimet nem ismerő, az ősi viftusns 
magvar vitézséget és vakmerő bátor­
ságot megtestesítő nagy magyar kato­
nát. Gyászoljuk őt, mint jövőnk hor­
dozására, biztosítására hivatott di­
cső Kormány zóhelyettes linket, ki 
méltó fia volt életében és halálában

Nagyvárad, saját tud A hírlapi 
közlemények úgy jelölték meg min­
dig az Országos Nép- és Családvédel­
mi Alap jóvoltából épült és szeptem­
ber 12-én ünnepélyes keretek között 
átadásra kerülő családi házak helyét, 
hogy azok valahol a Vágóhíd kör­
nyékén vannak. Zavaros képzeteket 
támaszt ez a megjelölés; az ember 
nem sokat vár attól a környéktől, 
amely a vágóhíd környékén terül el. 
Az előítéletet még fokozza az, hogy 
köztudomás szerint ezen a helyen volt 
Nagyvárad egyik legszörnyübb nyo- 
mortanyája: huszonkilenc földhözra­
gadt szegény család lakott itt egy 
nagy barakkba összezsúfolva, minden 
képzeletet felülmúló szennyben és 
rendetlenségben, a ragályok és társa­
dalmi betegségek elszomorító légkö­
rében De a városi népjóléti hivatal 
vezetőjének, Dallá Gyula tanácsnok­
nak szociális szelleme és ügybuzgö- 
sága. amely megértésre talált a tör 
vénvhatőság vezetőségében is, rövid 
idő alatt mintaszerű állapotokat te­
remtett ezen 3 területen Kellemes 
meglepetés és biztató igére* a jövőre 
nézve az a kép, amelyet most e, „vá­
góhíd-körn vöt I telep a szemlélő elé
tár,

Lebontják a roskadozó, 
híázös karakót

Első dolog volt kitelepíteni az ir­
datlan barakk lakóit, elhelyezni őket 
a város különböző részein s aztán !e- 

I rombolni a bűzös és otromba épüle­
tet és megtisztítani a fertőtől az egész 
területet. Aztán kerülhetett sor a 
-gépen elplanirozott térség beosztá- 
-ára és nyolc ikerház felépítésére.

Az Aradi-út közelében, a Vágóhíd, 
a Csongor-i a Jávorka Ádám- és a

egyaránt az apanak, Otranto hősé­
nek!

A magyar nép szeretete és együtt 
érzése a Főméltóságü Kormány zóhe­
lyettes Urunk hitvese felé fordul, ki 
hősies lélekkel vett részt a nemzet 
hősei fájdalmának enyhít évsében és 
kis árvája felé, ki nemzetünk re­
ménysége é-s akit életének kezdetén 
fosztott meg a halál édesapjától-

A mi dicső Hősi Halottunk, Kor­
mányzóhelyettesünk ott pihen már a 
kenderes! ősi kriptában, de lelke itt 
van közöttünk, vezérel egy új, jobb 
és dicsőbb magyar jövő felé!

Kegyeletté,! gondoljunk dicső fia­
tal életére és hősi, önfeláldozó halá­
lára. Emléke élni fog örökké közöt­
tünk és hósí példája mindig bűzd i 
tani fog.

Amikor a kegyelete* emlékezést 
befejezem., kérjük a magvarok Iste­
nét., hogy tartsa meg Kormányzó 
Urunkat és oltalmazza hitvesével 
együtt a Magyar Háza javára!

Bezerédi-utca között terül el az új 
telep. Ideiglenesen szögesdróttal ősz- 
szekötött beíoncolöp-sor veszi köríti 
s a kerítések mellett mindenütt 
gyeppázsittal szegélyezett, kavicsolt 
járdát építet!e,k, amelyek mentén fá­
kat ültetnek majd, mihelyt, az évad 
megengedi. S a kerítések mögött, vil­
laszerű elhelyezéssel, bizonyos mérté­
kig közösségi életre módot adó két 
csoportban 4—4 ikerház áll. Mind­
egyikhez 200 négyszögölnyi telek tar­
tozik. beleértve ebbe a beépített te­
rületet is. S mindegyik család rendel­
kezésére szilárd építésű fáskamra és 
disznóól áll, amelyek igen elmés meg­
oldással nem mind kiilön-kiilön épül­
tek, hanem egybe tömörítve készül­
tek el egyelőre csak eszmeileg elha­
tárolt telkek összefutásának pont­
jain.

Gondos épitőmunka 
'elleoid a* épületeket
Kivül-helu! alaposan megvizsgáltuk 

az iparházakat Gondos épitőmunka 
van mindegyiken Kis tornácból be­
lépőbe nyílik az ajtó, innen a kony­
hába lépünk, amely mellett éléskam­
ra van, padiásfeljárőva! s a konyhá­
ból világos, tágas nappaliba lépünk, 
amelyből két részről hálófülkét kü­
lönítettek el úgy, hogy az. egész 
egyetlen nagy lakóhelyiséget alkot 
Az egyik lakás «zámára tipus-buto- 
rok készülnek, s talán leghelyesebb 
x'olna valamennyit ilven berendezés­
sel ellátni, de a szabály általában az, 
hogy a beköltözők csak rendes, fé­
regül entes holmikkal hurcolkodhat- 
nak be, amit szigorúan ellenőriz 
maid a népjóléti hivatal. Kényelmes, 
kedves, jiolgári otthont nyújtó kisla­
kások ezek, boldogak lösznek a csa­

ladok, amelyek ide beköltözhetnek 
Kik kapták az új telep házait? 

Csupa sokeverekes, tisztessége#, dol­
gozó magyar csaladok. Van közöt­
tük e.gv ujsjagkihordó, barom városi 
altiszt, egv városi takarítónő, tjjy ti 
már, egy kerékgyártó, egy cserepein 
segéd, egv béltisztitó munkavezető, 
egv moluársegéd, egy fésngyári mim 
kas, egy városi íjtőr, egy eipé-sErneu­
ter. egy önálló kováesmeste-r, egy 
tényleges alhadnagy és egy piaci ke­
nyérárus. Minden családban legalább 
nrgy gyermek van, de például a piaci 
kenyérárus özvegy asszony 10 gyér 
mek keuyérkeresője, * ezenkívül a 
családok töbf-begénél öreg szülők ifi 
meghúzódnak. Általában nem jóté­
konysági, hanem társadalompolitikai 
szempontok vezették a népjóléti hi­
vatalt a családok kiválasztásánál, 
mint ahogv az egész akció nem kari­
tatív. hanem szociálpolitikai jellegű 

Életképes- egészséges, népes é* 
résiben még további szaporodás 
előtt álló családok házhoz-juttatása 
volt a cél Nem, Uönybradomény- 
ként, hanem szabályszerű kölcsön - 
szerződés alapján

A házak értékét 25—30 év alatt tör1
lesztik le 9 futta torták elvan össze­
gekkel, amelyek körülbelül a havi 
lakbérnek felelnek meg

Már ki is osztották a házakat a 
családok kozott Vetélkedés nélkül, 
nagy békességben, minden családfő 
maga választotta ki a házát * ha tör­
ténetesen egy házra esett két csa­
ládfő választása is, az megelégedett a 
szomszédos épülettel, hiszen minden- 
ház egyforma jó helyen áll, mind­
egyik világos, napos, levegős, mind 
egviknek ugvanolvan jól kiépített, 
útja van. s külső és belső kialakítón 
tekintetében csekély különbség van 
az összesen két típus szerint épült 
ikerházak között.

El-el lármák mir a* uf 
ká.3rak Lé» 5?

A családok esténkint, munka után 
már megjelennek leendő házaik tájé­
kán, leülnek a zárt ajtók előtt a lép­
csőkre. máris élvezik a tulajdon gyö­
nyörét s foglalatoskodnak az udva­
ron, ahol kedves virágos!--érték ékes­
kednek s a kertben, amelyet végig 
felszánts tot t a népjóléti hivatal, hogy 
beindítsa a kertészkedést, ami min­
den család számára kötelező les?., 
pontosan meghatározott gazdasági 
terv szerint Itt-ott meg is kezdő­
dött már a kerti munka s a leendő 
tulajdonosok máris boldogan kapál 
gátnak telkeiken

Meg kí»se puszta a tsrület me? 
hiányoznak az űtszélii fák «* a gyü­
mölcsfák a kertből. De mihelyt, sor 
kerül ezek ültetésére is. elvan less a 
kis telep, mint egy fund^ri liget, 
amelyből a fehér falu, piros Cserép* 
tetem házak mosolyognak maid ki a 
lombok közül

Bizonyos, hogy szeptember 12-én 
ssésr«éee*. virágzó magvar élet indul 
meg i*t. amelyből nem fóg hiányozni 
a közösségi érzés sem, s amelyben a 
közélet vezető tényezői iránt is olyan 
közhangulat fog uralkodni, am elvet 
a komoly és céltudatos népióUt? 
megvalósítások valóban men- í$ érd — 
melnek. (), f>.)

Tizenhat boldog magyar 
sokgyermekes család költözik 

szombaton uj otthonába
Ml sikerült a2?. else Családvédelmi telep létesítése
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Szeptember 1-én 
megkezdődött 
a íekitermelés
.Nagyvárad thj. város polgármestere 

7238—1942 k. é. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki: Értesítem a város 
közönségét, hogy a m. kir. Földmivelés- 
ügyi miniszter Ur rendelete értelmében 
az 1942—43. ávi téli fakitermelési 
idényra hatóságilag engedélyezett. il­
letve az erdőgazdasági üzemtervben 
megállapított fahasználatot 1942. szep­
tember hó 1. napján meg lehet kezdeni. 
A fakitermelési jog átruházása esetében 
azonban október 1-e előtt a fahaszná­
latot csak az erdőtulajdonos külön enge 
délyével szabad megkezdeni.

Nagyvárad. 1942. szeptember 7.
f)r SOÓS s. k. 

polgármester.

Karácsonyig újjáépítik 
a városmajori plébánia­

templomot
400.000 pengős kárt okozott a szovjet légi­
támadás a templom épületében és felsze­

relésében

Csak engedélyezett 
minőségű cipőket 

tehet készíteni
Nagyvárad thj. város polgármestere 

7240—1942. k. é. az. alatt a következő 
hirdetményt adta ki: A m. kir Közel- 
látásügyi Miniszter Ur rendelete 
alapján értesítem a város közönségét, 
hogy csak az általa engedélyezett fajtájú 
és minőségű lábbelit szabad előállítani 
és lábbeli készítéshez csak az általa en­
gedélyezett műanyagokat szabad fel 
használni.

Bőrtalp felhasználása nélkül lábbelit 
készíteni és forgalombahozni a Közel- 
látásügyi Miniszter Ur engedélye nél­
kül nem szabad. A bőrtalp felhasználása 
pé'kü-1, vagy bőrhulladékból, vagy nem- 
bőrből készült talp előállítója köteles 
a lábbeli tartósságáért legalább 3 hóna­
pig a vevővel szemben írásban szava­
tosságot vállalni.

Nagyvárad.. 1942. szeptember 7.
Dr SOÓS s. k. 

polgármester.
♦♦♦épít í ói.-:-»'»»*

24 érán belül kell jelenteni 
az elhullott állatokat

Nagyvárad thj. város polgármes­
tere 7237—1942. k. é. szám alatt a
következő hirdetményt adta ki:

A m. kir. Közellátási Hivatal ál­
tal folyó hó 2-án kiadott közellátási 
tájékoztató alapján tudomására bo­
rom Nagyvárad thj. város közönségé­
nek a következőket:

Az állati hullákat az azokban lr\ö 
nyersanyagok hasznosítása céljából 
fel kell dolgozni. A hasznos háziállat 
birtokosa köteles az állat hulláját az 
állategészségügyi telep rendelkezésé­
re bocsájtani. Ezért az áliat elhullá­
sát a helyi állategészségügyi hatóság­
nak, vagy az illetékes állategészség­
ügyi telepnek legkésőbb 24 órán be­
lül be kell jelenteni. Ez a rendelke­
zés nem vonatkozik a 3 hetesnél fia­
talabb csikók és borjuk, továbbá a 
szopós bárányok, gödölyök és mala­
cok, valamint a kutvák. macskák és 
baromfiak hulláira. Az állat birlokn 
sa azonban az ilyen állat hulláját is 
a telep rendelkezésére bocsáthatja.

Az állat birtokosának a beszolgá* 
látott állati bulláért térítés jár.

Az állat birtokosa köteles az állati 
hullát a telep vezetősége által kije­
lölt útvonalra,, illetőleg a telepre el­
szállítani és az állati hulla felrakásá­
nál segédkezni.

Nagyvárad. 1942. szeotember hó

Budapestről jelentik: A péntek éjsza 
kai szovjet bombatámadás köztudomás 
szerint súlyos károkat ötvözött a város­
majori templom épületében és felszere­
lésében is. A templom egyike volt a fő­
város legszebb és legértékesebb egyházi 
épületeinek. Szívós kitartás, nemes ál­
dozatkészség hozta létre. 1918-ban szük­
ségkápolnát építettek a mostani tem­
plom helyén. Ezt a szükségkápolnát 
1922-ben egy kis magyar stilusu tem­
plom követte, majd tiz év múlva meg­
épült a mai szép nagy templom. Ez 
volt Budapest legelső teljesen modern 
stilusu és legmodernebb építési elvekkel 
kizárólag vasbetonból felépült templo­
ma. Úgy készült el. mint a régi közép­
kori székesegyházak, nem egyszerre ter­
mett ki a földből, hanem apránkint il- 
esztgették össze belső berendezéseit, 
mellékoltárait, szinesüveg-ablakait. szob­
rait. freskóit. A magyar művészvilág 
elitje dolgozott a templom építésén, 
élén Aba-Novák Vilmossal, az azóta el­
hunyt világhírű festőnkkel, akikhez a 
templomot tervező Árkay Bertalanon 
kivül Arkayné Szte'Jó Lili. Pátzay Pál.
Gádor Lajos. Molnár C. Pál és még 
sokan mások csatlakoztak.

Csak röviddel ezelőtt készült el a 
templom külső burkolata modern para­
fa-kőből g ezt a burkolatot a robbanás 
ereje most úgy lefeszítette, mintha ha­
talmas késsel leberetvált volna, nem 
maradt rajta egy sem.

Megható volt a hívek részvéte az első

Mit kell tenni 
légitámadás idegén?
Telfes öníegyelmezéssei kell betartaná a rendel­
kezéseket és követni a légvédelmi parancsnok

utasításait

pillanattól kezdve. Még jóformán fel 
sem tudták becsülni a kárt. am r 
megindult az adakozás az újjáépítésre. 
Azt természetesen nem lehet várni, 
hogy a 400.000 pengős kár rövidesen 
megtérüljön, de mindent megtesznek, 
hogy karácsonyra használható állapotba 
hozzák a templomot.

Sztehlo Lili ujrafesti oz üveg­
freskókat

Az eltakarítási munkálatok egyébként 
teljes erővel megindultak a templom 
körül. Egyelőre mindenekelőtt a meg­
sérült Ördögárok főcsatornáját állítják 
helyre. Azután rövidesen sor kerül a 
templom romjainak eltakarítására is. 
Árkay Bertalan, a templom építésze, 
már megvizsgálta a károkat. A szi4árd 
vasbetouváz. szerencsére kiállta a pró­
bát. úgy, hogy a templom építménye 
épen maradt. Csak kismértékben ron­
gálódtak meg szerencsére Aba-Novák 
híres freskói. Az ablakok azonban mind 
elpusztultak. úgyszintén a baloldali 
mellékoltárok is. Árkayné Sztehló Lili, 
az ablakok festőművésznője azonban 
már hozzáfogott a meglévő kartonok 
alapján a gyönyörű üvegfreskók újra­
alkotásához. Mint Kriegs-Au Emil. a 
városmajori egyházközség plébánosa el­
mondotta, mindenekelőtt a csak kis­
mértékben megrongálódott szomszédos 
kulturházat állítják helyre és átmeneti­
leg itt rendezik be ismét az egyházköz­
ség templomát.

Nagyvárad u-cáin ;s megjelentek 
már azok a falragaszok, amelyek köz­
ük, togy a m. kir. honvédelmi minisz. 
tvr elrendelte a honi légvédelmi Ké­
szt! dseget. Ezek a falragaszok tájékoz, 
t'-tjá'; arról le a közönséget, hogy mit 
k '-1 tenni légitámadások alkalmával.

A honi légvédelmi készültség azt je- 
h't’.i:, hogy az erszág valamennyi szer- 
viveiének, melynek célja a légitámadá 
sok kárainak elhárítása, illetve a ká­
rok legkisebb mértékre való csökken­
tése, állandóan harcrakész állapotban 
kell lennie. Ez a helyzet mindenkitől 
a legnagyobb komolyságot kívánja 
meg. Az ország légoltalmi szervezeté, 
nck a lakóházak a legkisebb, de egy­
ben a legfontosabb egységei, épp n 
ezért a lakóházaknak úgy kell fclké- 
szölniók. hogy az esetleges légi tárni 
dás nyomán fellépő károkat el 'ják 
háritani. Ez a feladat, az ország min­
den lakójától a legnagyobb fegyelmet 
kívánja meg.

A lakók kötelessége
A lakóknak gondoskodniok kell la­

kásuk. üzletük, irodájuk, raktáruk tel. 
jes elsötétítéséről, mindennap a rádió­
ban és a napilapokban közólt esti idő­
ponttól a meghatározott regceh 'dó 
pontig.

■ •»- . légeket akkor sutei'ijuk jól,

ha azokból még az ajtók nyitásakor 
sem szűrődhetik ki fény a szabadba. 
Vigyáznunk kell tehát az olyan helyi, 
ségek elsötétítésére, amelyeknek ajtaja 
közvetlen a szabadba, az udvarra, fo­
lyosóra nyílik. Ezeknek az ajtaját csak 
akkor nyithatjuk ki, ha előbb a helyi, 
ségek belső-világítását eloltottuk. Gon­
dosan ügyelnünk kell olyan ajtók cs 
ablakok helyes elsötétítésére is, ame­
lyek kívülről nem láthatók, de belül­
ről annál inkább, tehát a világitóud. 
varra nyíló mellékhelyiségek ablakait 
is gondosan el kell sötétíteni.

Az elsötétítés után gondoskodjuk 
ivóvíz- és kevés élelmiszer-tartalékról, 
zárt edényben vagy zárt csomagolás­
ban.

LaVóstüzek meoelczése
A lakástüzek megelőzése és eredmé­

nyes leküzdése céljából minden lakás­
ban vödörben vagy a fürdőkádban 
vagy nagyobb edényben tartsunk oltó 
vizet és mindazokat a díszítéseket, me. 
lyek könnyen meggyulladnak — mint 
a függönyök, térítők, szőnyegek — 
-zedjük le és az ablaktól távol, fai mel. 
lé öszegóngyölve helyezzük el. Nézzük 
meg. hogy padlásunkon nincs-e köriy- 
nyen gyűld anyag, minden zárt. tűz­
biztos csomagolásban van-e körüljár.

hato.e minden oldalon a padláson levó 
holmi.

Készítsünk óvohely-esomagot. Ebbe 
bele kell tenni azokat a tárgyakat, 
amelyekre egy esetleg órákig tartó ria­
dó esetén az óvóhelyen szükségünk le- 
bet, vagyis kabátot, takarót, kevés tar. 
talák élelmiszert, vizet, gyermekeknek 
apró játékot, édességet '-agy élelmi­
szert, betegeknek orvosságot, iratainkat 
ás értékeinket. A csomag kiesd legyen! 
Helyes, ha gázálarcról, gázsebesomag. 
ról és sebkötöző csomagról is gondos- 
kódunk. Fölöslegesen — különösen éj. 
r-zaka — senki se távozzék otthonából.

Á riadó dején kinyitni az 
ablakokat!

A légvédelmi riadó jele, vagyis a szí- 
rénák üvöltöző hangja, vagy a félrevert 
harangszó jelzi az ellenséges repülök 
közeledését. Ekkor fel kel! riasztani a 
lakókat a házj riasztó eszközzel. A ria. 
dó hangjára mindenki nyissa ki az ab­
lakokat és a gázcsapok, villany kikap, 
csolása- után, az óvóhely-csomagot nia- 
gához véve, siessen le az óvóhelyre, 
vagy ennek hiányában a nincébe. Vi­
gyázzunk arra, hogy este vagy éjjel 
előbb oltsuk el a belső világítást és 
csak azután nyissuk ki az ablakokat 
Az ablakokat azért kell kinyitni, hogy 
a bomba légnyomása be ne törje. Az 
óvóhelyen mindenki a parancsnoknak, 
vagy ha nincs ott, a helyettesének uta. 
sitásait követi.

Ha az esetleges kárral megbirkózni 
nem tudunk, ha a tüzet nem tudjuk 
eloltamii, vagy orvosi segítségre van 
szükség, akkor kárjelentést kell külde­
ni a legközelebbi alkörzetparancsnok. 
ságra, vagy rendőrszobára.

ÁViket utcán ér a riadó
Akiket az utcán ér a riadó, azok 

siessenek védett helyre, tehát ne ma­
radjanak a falak mentén, fák alatt, ha­
nem a legközelebbi ház óvóhelyére 
vagy pincéjébe menjenek. Még az alá 
nem támasztott pince is védelmet 
nyújt. A jármű álljon meg, a vezető 
oltsa el a világítást és siessen a legkö­
zelebbi házba. Hídon vagy alagutban 
nem szabad megállni. A lovakat a jár. 
műből ki kell fogni és fához vagy osz­
lophoz kell kötni. Fontos a nyugalom 
és fegyelmezettség. Aki vakbéműletet 
kelt, erélyesen rendre kell utasítani.

A lakók, ha visszatérnek lakásukba 
a riadó lefújása után, előbb sötétítse­
nek e! és csak azután gyújtsanak vi­
lágosságot és rögtön vizsgálják át a 
lakást, nincs-e benne rejte't tűzfészek- 
Ezután pótolják az esetleg elhasznált 
vizet, ivóvízkészlet, óvóhely csoma­
got. A légi támadás után úgy kell fel. 
készülnünk, hogy bármely pillanatban 
újabb légi támadás jöhet.

Befutott Nápoly kikötő­
iébe a bombázott olasz 

körházha'ó
Hómából jelentik: (MTI) A Stefim 

Iroda jelenti: Az Aquilea olasz kórház- 
hajót kitűnő látási viszonyok mellett 
angol repülőgépek támadták meg, bír 
a hajón feltünőhelyeit vöröskereszt 
volt látható. Egy fogságba esett snecl 
kapitány úgy igyekezett menteni as 
orvtámadást, hogy minden bizonnyal 
amerikai, vagy ujzélandi repülőgépek, 
t’ől volt szó. Megemlítendő, hogy két 
angol katonának holttestét a tengerből 
fogták ki és az olasz hajó legénysége 
katonai végt-isztességadással gondosko­
dott temetésükről. Kimentettek azsonkU 

ül a tengerből, tehát a biztos halálból 
' 11 angol pilótát, okik gépükkel t»tw>- 
I tak a tengerbe.
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MAGYAR LAPOK

HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVÁRAD,
szitáén omö-BTCi» síjm

Telefon: 12—27,
ELŐFIZETÉSI "aRAkI lg#«,, évre 30 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő. 
Pneta takarék pénztári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kéziratokat acm adnak viasza.

Fél tízkor kell elsötétíteni 
Nagyváradon

(MTI) A magánvtlégitás (lakóházak 
és egyéb épületek, valamint jármüvek) 
elsötétítését a Sopron—Győr— Szcntend.
re—Tiszafüred—Nyíregyháza—Szatmár. 
németi — Máramarosszlget vonaltól 
északra, beleélve a felsorolt helyisége- 
két is 21 órakor, az említett vonaltól 
délre eső területen 21.30 órakor kell 
végrehajtani. Az elsötétítés az egész 
ország területén hajnali öt óráig tart.

MINISZTERTANÁCSOT TAR­
TOTT A KORMÁNY. (MTI.) A kor­
mány tagjai Kállay Miklós miniszter­
elnök elnöklescvel szerdán délután 
5 órákor minisztertanácsra ültek ősz 
?>.e A minisztertanács, amely folyó 
kormányzati neveket tárgyak, a késő 
imh órákban ért véget-

Püspökkari értekezletet hívott 
össze a hercegprímás, A Magyar 
Kurír jelenti, hogy Serédi Jnszfmián 
bíboros hereegnrimás október 7-'-e 
szerdára püspökkari értekezletet bi- 
x ott össze.

i FÉRFI CREDO HÍREI. Vasár­
nap. folyó hó 13-án tartja a nagyvá­
radi férfi Credo szokásos havi közös 
startolod zását az olasz! plébániai 
tear plombán a fél W órás sen tini se 
keretében. egyszersmint rérztvcsx az 
egyesük etek részére tartandó Vont 
Sanetén is. 4 szentmise után a rám
kar fhl iskolában a rendes havi. gyű­
lését is megtartja. kéri q tagokat, 
hogy lehetőleg teljes számban, vegye­
nek reszt e;pn n. gyűlésen. Elnökség.

Elnevezések Bihar vártnegye így 
vénybatóságához, A MTI yleurí; A hl. 
vatalos lap csütörtöki számában meg 
!°iont közlemény Szerint, t belügyin! 
n f rter Bihar vármegye törvínyhatósá-
rához ideiglenes hatállyal i!r Molnár 
'ince vármegyei másodföjegvzót, a.
?irréti járás főKzolgabirájává. dr Szabó 
1 ászló vármegyei aljegyzőt vármez vei 
másod főjegyzővé, dr LiUay tenő vár 
tttegvej knzicaTsafám gyakornokot, dr
Pápííá-.* Károlv vármegye} köz-'saz,$a„ 
iáéi gyakornokot vármegyei aljegyzők, 
ké kinevezte.

lömét kapható

Íeíeáski

Aláírták a magyar.sx-éd kereskedel­
mi ni°g áj alpot} ást, ®tm-Vh 'ImbM joiop-
*’k MTI) A Sfőckholfnhán léfolyt ma. 
gyár-svéd kéreékedelmi polirika: far­
cy a lások ered mén veképp 3 k ét kti' 
dnfts'ég vezetője szeptember ).*n par a
0.11.a az 1042 szeptember I főj 1013.
augusztus 31-ig terjedő időre szóló u.l
tnegállaporást, amely a két or .a íj '-őzt
ehonvoltárló áruforgalom jelentős n:, 1 

í ok ti kiszélesítését irá n \ ■ ■ n elő
Zavargások Szíriában és Libanonban

bernhöl jelentik: R T.) Metán*'rétté, 
hot érkezett 101 enIés szet-mt i/1 tton. 
han es Sziklában zavatzások törlek ki 
az éleimi6zerhiány miatt

Korona Filmszínházban Csütörtökön utoljára I

A két ezer pengős férfi! 
PSnlektO.: A ZUR-EXFRESS|

ÉRTESÍTÉS A nagyváradi Ország- 
zászló előtti Őrségre e hó 13-ára a 
Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 
volt beosztva, azonban nagyfokú el­
foglaltságára hivatkozx-a az őrséget 
tartáni nem tudja, miért is felkérés­
re folx-ó hó 13-án az őréé? tartását a 
Carmen ejpőgyár őnszakasza volt. szi- 
xes elvállalni. SeJé.ny, ügyvezető,

Összeül a spanyol hadsereg 
legfőbb tanácsa, Madridból je­
lentik: Franko államfő elnöklésével 
pénteken ülést tart a spanyol hadse­
reg legfőbb tanácsa.

LÉGO-ÉRTEKEZLET VOLT A 
VÁROSHÁZÁN. Nagyvárad. Saját 
tud. A polgármester csütörtök délben 
1 órakor légó-értekezletet tartott a 
x árosházán az illetékes légvédelmi és 
légoltalmi tényezők részvételéx-el.

Kisegítő munkaerő. A váradcsehi 
1 nagyváradi járás) ktirjegyzőségnA"’ 
egy, 1 közigazgatási teendők ben jártas 
f'O-fi k,segítő munkaerő havi 135 pengő 
Jijazáí, mellett azonnal alkalmazó d 
talál Ajánlatok nkmányolandók, Rogge 
Károly vezetöjegyző.

Szombat délután lesz az ONCSA.há­
zak ünnepélyes átadása. Nagyvárad 
Salát tud. Az ONCSA házak szómba 
fon rendezendő átadási ünnepségére 
kevés kivétellel már beeile,ntefték 
részvételüket a meghívottak Minthogy 
azonban a belügyi államtitkár d4'e!őtt 
nem tud Nagyváradra jönni, áz ünnep I 
ség nem délelőtt fél 1? órakor, hanem : 
délután 5 órakor veszi kezdetét A tör­
vényhatáság tagjait, és a meghívott hl. 
vatali vezetőket erről már nem értesíti 
külön a polgármesteri híva tál.

Kik nyertek a sorsjegyen? Az ősz 
tályeors játék mai huzáéán húszezer 
pengőt nyert a 41.212, 43 300, tízezer
pengőt 53 537. 04.307, 84 170, ötezer pen. 
gőt 71 034. négyezer pengőt 63.451 há­
romezer pengőt 22 364. kétezer pengőt 
24.840, 26 874. 73 0S8. 90 698 számú sors­
jegy. (Felelősség nélkül.)

Minden et:e nagy sikerrel 
játszik a (züa-mnst
Nem érkezett a Czája cirkusz sze­

ren esés időben Nagyváradra Szom­
baton meg se tarthatták az előadási 
az elsötétítő,s miatt, de amióta cl dk 
este 10 órakor kell sötétségbe borul 
uia a városnak, tnindeu este felgvdl- 
nak az ivlámpaaorok a hatalmas 
ponyvaépítmény bejáratánál 6 a kn 
zönség a város minden részéből nagy 
csoportokban igyekszik a Mussolini- 
tér felé. . Ritkán volt cirkusz Nagy- 
varadon. amely annyi szórakoztató, 
i izgalmas és kedves mutatvánnyal 
kedveskedett volna a közönségnek, 
mint a Cá ja-cirkusz. Tornászok, 
táncosok, zeuebohócok. idomított ku­
tyák és galambok, egyensúlyozó ak­
robaták ős jókedvű pojácák váltják 
egymást a porondon s a néző mond­
hatni lőlekzetőt visszafojtva figyeli a 
nagy gonddal összeválogatott műsor 
számokat Különösen a 9 Szibériái 
kutyiis ős a csodálatos okosságé ga­
lambok teljesítményei aratnak sikert 
tigv a dőlütáni. mim az esti előadá­
sokon, de 3 légtornászok nyaktörő 
mutatványai is rendkívüli batásúák.

MEGNYITOTTAM!
Nagyvárad legszebb férfi~2övét üzletét, 2500 méter régi 
gyapjúszövet raktárralI Nézze meo Ön is 1 Nem fog csalódni'

Iff. Iván János
s28tivet és bélé§áru üzlete.

Kossuth Laios-utca 1 szám Sas-palota.

Orvosi hív. Dr Z i p ?,e r Béla haza­
érkezett. újból rendel. Mátyás, királv-ut 
60 Telefon 1001

Valamennyi kisebbségi nrel/cn közöl 
cikkeket a néptanítók lepia, MTI) A
néptanítók lapja, szeptember lS-é ŐI 
magyar nyélx'én kívül valamennyi ha­
zái kisebbségi nyelven is közöl peda­
gógiái cikkeket.

Rendelet a csomagolópapír felhasr.- 
ndiósának korlátozásáról (MTI; A hi­
vatalos lap csütörtöki ezÁtö-á rendele­
tét. közöl a csomagolópapír fvlhaszrálá- 
sának korltozásáról.

8 ombaton kisgyüíést tart a megye 
13t -- ényhatósága, Nagyvára 1. Raját tud 
i'. iiár megye törvényhatósági - mint. 
őt tér ülünk — tikét), ezomb-í ton tartja 
kW-gyűlését, amelyet 14-én közgyűlés* 
kö'>t A kis- és közgyűlés m ' *h: vóit 
cru*f küldi szét. az alispán! h'vátú.’.

Felhívás « he nem Iratkozott 
Iskolaköteles gyermekek gond* 
viselőihez. Felhívom mindazokat
a szülőket ős gondviselőket, akiknek 
gondozásuk alatt iskolaköteles korú 
gyermek van, hogy folyó évi szép 
lember bő 12 is a lakásukhoz legkö 
zelebb eső nyilvános népiskola íras­
sák bp Iskolaköteles minden olvan 
zvermek, aki 1936 június 30 ős 192R 
augusztus ho 31 közötti időben szüle­
tett. Minden szülőnek, gondviselőnek 
kötelessége, hogy gyermeke, gondo­
zottja. rendes ískolábaiárást. a masa 
restéről is minden eszközzel biz he 
••’fsa. A gyermek jövője, boldtigttlása.
1 ŐFŐbbi elhelyezkedés *• füge attól 
Imsv pontosan jár-e iskolába. Figyel­
meztetem a gondviselőket, bog' ha a 
fölhívásnak eleget hein lesznek, a 
KeflOO 1911. \ . K. M. szánni rendé 
lel 39. 8-a I bekezdésének a) pont 
jfíb1. ütköző kihágást követ el. Mine tv 
i’öt) pengői" terjedhető, bebajtbatat 
lanság esetében elzárásra is átváltó?,- 
latbató pénzbüntetéssel büntetendő.

Y'"'V;rád. 1912. szeptember R.
Hr Sons István sk 

polgármester.

Betiltották a nagy lakodalmi 
ünnepségeket a mezőkövesdi )á- 
rás területén. A M&eryar Tudósító 
jelenti: Dr Péterffy Béla á mezőkö­
vesdi járás fősznlgabirája érdekes 
rendeletet adott ki A rendeletben ki­
lengésnek és visszataszító jelenségnek 
mondja a iíáiv lakodalmi ünnépségek 
tartását, am"|v alkalmas a szege 
nyebb sorsú lakosság körében hizn- 
nvnefokú elégedetlenség, keltésére. A 
mai komoly időkben — mondja a 
rendelet — zenés mulatságot csaniii 
lakodalmak alkalmával nem lehet, 
mert ez azt jelentené- hogy a leg- 
gondta'auabb világot éljük, holott 
ugyanakkor egytiiás között olt úti pro­
blémákról pitiászkodnák. Amelyeket 
háború okozta helyzet Hozott magá­
val Evégből van szükség a nagv la­
kodalmak akolinál! batálru betiltásá­
ra, A betiltásról a járás lakoséág-jt 
ilobszó uiján értesítettek

IDÉZD HIRDETMÉNY 
A nagyváradi kit. jltáebiróélg Pk. 

12558—-1942/2. ..rám
A nagyváradi kir. jár ásbíróság kör- 

Hírré tFcti hngv 6zv. Kolliner Mílklőetié 
felperesnek dr Bledea László és tr»je 
alperes ellen 15 000 pengő tőke és jár. 
iránt indított perében a bíróság a per 
felvételére é« érdemleges tárgyalására 
határnapot tűzött és felhívta a feleket, 
hogy 1942 évi szeptember ho 29 nap- 
ián délelőtt o órakor hivatalos helyi- 
• égében Széchenyi-1ér 14 33 ajtószám
a'att jelen lépek meg. egV-fz.-'-irihd pe­
dig dr B’edea L.U zM és neje á'pereéék 
■ e i / • IF — le í k ismeretteo h-'veji tar- 
' 'Voi)n ik vevgondrtoknl dr Boros« 
lettél) ügyvéd I ('akik Nagyvára-') ne­
vezte ki

' hiröság felhívja az alpereseket
nogv a fent megjelöl* határnapon és 
órában meghatalmazott ügyvéd óllal 
leien Írnek meg mért ellenkező esetben 
az ügygondnok fog helyettük eljárni 

Nagyvárad. 1942. július 3.
Dr Daresay l ástló sk 

kir. jb. aielnök.
A kiadmány hiteléül: kezelő.

nem is szólta a bohócokról, akik oly 
viharos derúllséget keltenek mókáik­
kal. hogy ven" bTé a ponyva.

A Czája-cirkusz magas szigvonalú 
varieté-műsorával sokkal többel 
nyújt, mint amennyit más hasonló 
vállalkozások nyújtani szoktak-

Ú'míuU mmfáéíika
m

nKadéi-szerc eni4< 
BeiTwfatirM a Be hm rost mozi

Mindvégig szórakoztató, kedves, a 
régi idők gondtalansagtíka visszapil­
lantó nyári film.

Fiatal kadétok. megértei. meleg 
szívű generálisok hun-euinl mosolygó 
..diáklányok". titkosan épekedö ta­
nárok a darab főszereplői. fr örök 
téma — a. szerelem kórul bonyolódik. 
a film meséje, sok derűtől és „anda* 
fi fő’* muzsikától kísérve.

Aki ráér feltétlen nézze meg i I. a 
détsserelmet .

í
Milyen filmek készülnek idehaza 

szeptemberben;
..Négylovas hintó". Turay lka. lkai 

merss Miklós, Pethes Sándor. Máfv 
Ce.ro. Vizváry Mariska és — Szemére 
I era a női főszereplő.

..Anna-Maria." Hamza jD 4 kos 
rendezi. Főszereplő: Szörényi Éva, 
Szifassy László, Ráinay Gábor, 1"íz 
várv Mariska. Somogyi Nos,' és a két 
Pethes.

.Mágnás Miska." 4 világsikert ara 
tott operettel Dnróezv József rende­
zi. Főszereplő: Járőr Pál, Halmos- 
Tibor. Tolnoy Klári és Turay Ida.

*

külföldön mar vannak bombabiz­
tos mozik s ezekben légiriadó alattj 
sem szakítják meg az előadást. de\ 
már hullottunk arról is, hogy más 
külföldi mozikban srm. sznkifot.tr 
meg az előadást, amit most helyesem 
több magyar filmszínház is beveze­
tett.

a „MAGYAR LAPOK".*».
Kávéházakban és vendéglőkben kár,3
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Férfiruhákat használtakat, myr W mi \ D
legjobb árun vehet, eladhat 1*1 Zj Asl ir

hasznaltruha iizletében 
Hémer tér 1. (adtaiban.)
Hi fásra liá/hoz jövök.

Szépen sikerült a lóverseny 
második napja is

A futamok részletes eredményei

Az Actio Calholika 67. sz. 
filmkritikája
„ELHAGYATVA“. Romantikusan 

kalandos film, a gőzhajó történeté, 
röl. Erkölcsileg kifogástalan.

„ÉS ÚJRA SARJAD AZ ÉLET“. 
Művészi és sok tekintetben nemesítő 
film, de alapvető erkölcsi nihilzuiu. 
sa miatt elutasítandó.

„VELENCEI ÉJSZAKÁK“. Banális 
mese Velence varázsával tele tűzdel- 
ve, könnyelmű, ha nem is kifogásol­
ható modorban.

»♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦**********

Milyen foglalkozási ágakban 
k eresnek munkát és találnak 

elhelyezkedést a várad! 
munkanélküliek?

A nagyváradi m. kir. állami Mun* 
kaközvetitő Hivatal jelentése az 1912 
évi szeptember hó 9-én kelt kimuta­
tása szerint az elmúlt heten elhelye­
zett 98 egyént.
Jelenleg foglalkozást kaphatnak:

1 kovács, 5 napszámos, 2 szabó, 3 
cipész, 2 asztalos, 3 villanyszerelő, 1 
kalapos, 1 bőrdíszműves, 9 szakács­
nő, 1 házvezetőnő, 1 kiszolgálónő, 86 
gyárimuukásnő, 1 cipőfelsőrészkészí­
tőnő, 5 bejárónő, 1 gyermcklány, 1 
mosónő, 1 asszisztensnő, 9 mindenes­
lány, 1 vasesztergályos, összesen 132 
egyén.

Foglalkozást keresnek:
62 ipari szakmunkás, 21 gyári be­

tanított és egyéb segédmunkás, 4 üz­
leti alkalmazott. 7 magántisztviselő 
(nő), 36 állandó háztartási alkalma­
zott, 6 bejáró-takarítónő, 6 mindenes 
szolga, 3 mindenes szakácsnő, össze­
sen 145 egyén.

Betöltendő tanonchelyek:
2 cipész, 1 géplakatos, 2 nyomdász, 

összesen 5 egyén.
Elhelyezést kereső tanoncok:
1 nyomdász, 1 autószerelő, 1 mér­

legkészítő összesen 3 egyén.
'»«^0*4,5 V í .-» O $ <! 4 4«. -» <■.

RÁDIÓ
PÉNTEK, SZEPTEMBER 11. 

Budapest I.
6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek. Közlemények. Reggeli zene

10.15 Folyarnerők szalonzenekara,
11.20 Olasz operaáriák.
11 r0 A tyúkszemek. Irta Zemp'ényi

Imre dr. Felolvasás.
12 10 Beszkart zenekar.
18.30 Honvédeink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata. 
hkOO Sovinszkv László szalonzenekara
15.20 Csorba Dezső cigányzenkara.
10.15 Kádár Géza postamérnök, posta- 

műszaki előadása.
17.15 Légierők zenekara.
18.10 Német hallgatóinknak.
18.30 VIám lenő zeneművészeti főisko. 

Iái tanár népdalfélórája.
:'ft Fhn Marietta énekel.

19 íQ Teli Vilmos. Verses színmű
12.10 Üzen az otthon. A Vörnskemzt 

bajtársi radiószolgálata.
23.25 Tánczene.

Budapest II.
1900 Mulh Lili előadása hangleme­

zekkel.
19.40 Foki Horváth Gyula cigányzene- 

kara muzsikál.
20.00 Hírek.
29.50 Rádíözenckar.
22.10 Zenekari művek.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

A szeptember 8-iki verseny részletes 
eredményei a következők:

I. Altiszti gátverseny. Táv 2200 cm. 
1, Robber. 2. Széliében. 3. Váltó.

II-a. Magán tét verseny. Táv 1800 m.
l. Geist Gy. Csapodár nevű lova, ame­
lyet ifi. Geist Gyula lovagolt. 2. Né­
meth y Z. százados Sári nevű lova, a 
tulajdonossal nyergében. 3 Rr Blom­
berg Álom nevű lova, a tulajdonossal 
nyergében. Győztes nyakhossza! nyert.

11-b. Vitéz Muhr Albert emlékver. 
seny. Katonatiszti síkverseny. Táv 240
m. 1. Ehrnberger százados Ripacs nevű 
lova, a tulajdonossal nyergében. 2. 
Ehrnberger százados Pénz nevű lova, 
amelyet gróf Bethlen P. főhadnagy lo­
vagolt. 3. Vitéz Czánt százados Próká­
tor nevű lova, Széli L. hadnaggyal 
nyergében. Győztes két és fél lóhossz<al 
nyert.

III. Félix.fürdui dij. Félvérek gátver­
senye. Táv 3200 m. 1. Vitéz Lázár K. 
ezredes Végzet nvü lova, gr. Széchenyi 
Ernővel nyergében. 2. Pa’.ugyay O. 
hadnagy Pölöske nevű lova, amelyet a 
tulajdonos lovagolt. 3. Vitéz Czánt E. 
százados Ánis nevű lova, amelyet 
Széli L. hadnagy lovagolt.. Lovass Ká­
roly uralovas Remek nevű lovával és 
Kánia ezredes Babonás nevű lovával 
az egyik gátnál felbukott, de szeren­
csétlenség nem történt. A győztes Vég­
zet 15 lóhossz a 1 futott be elsőnek.

IV. Nagyváradi gátverseny. Táv 2800. 
1. Márkus J. Marosa nevű lova Bolgár 
K. főhadnaggyal nyergében. 2. Gencsy 
K. Little Swallow nevű lova, Mül lei 
zsokéval nyergében. 3. Kinizsi tüzérek

A legnagyobb izgalmat mégis a sor­
solási handicap váltotta ki a nézők­
ből. mert ennek a futamnak a győztes 
lovát ingyen kisorsolta a rendezőség a 
közönség között. Rendkívül változatosa 
verseny után a favorit Torma nevű lo­
vat a második helyre szorítva Smuthnv 
urbölgy Happy Booy nevű lova lett az 
első K ál lay Gy. zsokéval nyergében. 
Rögtön a futam befejeztével a pályára 
vitték az urnát, amelyben előzőleg ha­
tósági ellenőrzés mellett a megváltott 
belépőjegyek mindegyikéhez csatolt 
s j- sjegyszámokat helyezték el. J íl

Nagyvárad. Szerdai pihenése után 
ma újra összehozza a délután a NAC. 
legénységét az Erzsébet-ligeti pályán, 
ahol a csapat nagy kétkapus gyakor­
lást tart. Ezen résztvesz minden első 
és utánpótlásbeli játékos. Szabó Pé­
ter és Rónay edző ma délelőtt oda­
nyilatkozott munkatársunk előtt, 
hogy a ma délutáni edzésnek lesz 
egy meglepetése is. Hogy ez vájjon a 
játékos-vonalon, vagy az cllcnfélv á- 
lasziás terén jelentős — nem tudui.

Tandíj nevű lova, amelyet Gencsy T. 
hadnagy lovagolt Győztes három hosz- 
szal nyert.

V. Gróf Tisza István emlékverseny. 
Akadályverseny handicap. Táv 3600
1. Bolgár főhadnagy Kamasz nevű lova 
amelyet a tulajdonos lovagolt. 2. Ná- 
dasdy huszárok Szamaritanus nevű 
lova Huiber J. zsokéval nyergében. 3. 
Muhr főharnagy Szeleburdj nevű lova. 
Győztes három hosszal nyert.

VI. sorsolási handicap. Táv 1400. 1. 
Sinutny urbölgy Happy Boy nevű lova
2. Gr. Stubenberg Torma nevű lova 
Ehrnberger századossal nyergében. 3. 
Jeney százados Jew Boy nevű lova. — 
Győztes két és fél hosszal nyert.

VII. Székelyhídi dij. Táv 1200 m E 
versenyben ót urlovasnő lovagolt, köz­
tük az első versenynapon két győztes 
lovat is lovagolt Glinsky úrnő, aki 
azonban ezúttal csak negyedik lett. 1. 
Klapka tüzérek Esperado nevű lova, 
amelyet Barcsay A. főhadnagy lova­
golt. 2. Ali Dinár, Gede L.-val nyergé­
ben. 3. Dr Balogh Annabella nevű lo­
va, Gencsy T. hadnaggyal nyergében, 
Győztes két hosszal nyert,

VIII. Búcsúv.^seny. Táv 1800 m. 1. 
özv. gr. Eszterhátiv M.n-é Tourbillen ne­
vű lova, amely*• Gede L. őrnagy lova­
golt. 2. Hg. Sálm-Reifferscheidt. Obalka 
nevű lova. amelyet gr. Hunyady L. lo­
vagolt. 3. Kozuch F. úrnő Hordár nevű 
lova, amelyet. Prehál György lovagolt.

A búcsú verseny előtt történt meg a 
díjkiosztás, amelynek során a győztes 
lovak lovasai gyönyörű emléktárgya, 
kát kaptak.

megforgatták vi urnát., majd Markov:ts 
Mimi urleány kivette belőle a nyerő­
számot. A hatalmas téren a szorongó 
várakozás csendessége lett úrrá, mi­
aui tt az urna mellett felállított táblára 
felírták: 239...

A következő percben a megafon har­
sányan hirdette a nyerőszámot:

— A 239-es számú sorsjegy tulajdo. 
no&a nyerte meg a győztes lovat, a 
Happy Boyt.

A győztes neve: Varga Lajos, fog] il­
lő zása: törvényszéki jegyző.

A lovat a nyertes kisoreoltatta.

A szegedi mérkőzés előtt, a szenzá­
ció hírével hatott a zöldfehérek kö­
rében a hír, hogy Markovics Szilárd, 
a SzAK elnöke lemondott. Megje­
gyezték azonban azt is, hogy ezt a lé­
pést nem lehet a nagyhírű egyesület 
esetleges bomlási tüneteinek tudni, 
mint ahogy azt egy-két fővárosi lap 
emlegeti.

- Megyar Lapok at 
Kávéházakban és vendéglőkben kérje

Arany-, ezüst-, briliiáns tárgyak, svájci anker ás» Tiknw Széchenyi
Órák vétele, eladása, szakszerű alakítása, javítása SllS I I Wlg tér 6.

Varga Lajos nyerte a győztes versenylovat

SPORT
Bizakodna készül a NAC szegedi mérkőzésére

Nagy érdeklődés 
előzi meg a világ 
banoholt birkózó- 

versenyéi
Nagyvárad. Óriási érdeklődés 

nyilvánul meg a most szombaton 
délután 5 órai kezdettel megtartandó 
profi birkozóverseny iránt. Érthető 
is, hiszen még eddig Nagyváradon 
nem volt látható az ilyen világuagy- 
ságok összecsapása. Ezen a mérkőzé­
sen alkalmunk lesz a szabad stílusú 
birkózás minden oldalával megismer­
kedni. Jegyek elővételben a Sándor- 
drogériában (Rákóczi-út) kaphatók,

B. MÁV-Nagyváradi MÁV 
2:0 (1:0)

Békéscsaba. Vezette Boross. B. 
MÁV: Zérczi — Palócz, Kiszely — 
Bankó, Kozma, Sós — Egri, Kovács, 
Zahorán, Szilasi, Kincses.

N. MÁV: Molnár — Gyelán, Papp 
— Mélán, Székely, Elekes — Varga, 
Szilágyi, Huszár, Bandik, Nagy.

A határtalan balszerencsével küzdő 
vendégcsapat legalább az egyik pon­
tot megérdemelte volna. Góllövő: 
Kincses és Szilasi (ll esből). Jó: Pa­
lócz (a mezőny legjobbja), Kozma és 
Sós, ill. Molnár, Varga és Bandik. 
»♦<>*♦♦♦♦♦»❖*'; c . -v

APRÓHIRDETÉSEK
möußeie

Kölcsönöket folyósít házjavitáshoz 
Gazdák és Kisiparosok Hitelszövetke. 
zete. Bethlen István 6. 8

Más-véUí

Eladó 2 szobás, fürdőszobás ház, 
nagy kertes udvarral. Bármilyen 
célra alkalmas. Beköltözhető. Ar: 
30.000 P. Több kisebb, nagyobb ha­
zak, telkek, szőlők eladók. Tatay- 
né, Szigligeti-u. 12.

Motorkerékpár 200 kb. centis és egy 
uj két lakásos téglaház eladó. Árpád 
vezér ut 142. 37

Eladók: használt cserépkályhák, aj­
tók, ablakok, ócska leszka, összecsukha­
tó vaságy, stb. Mezey Mihály utca 9. 51

Eladó egy kis jégszekrény és íróasz­
tal megtekinthető délelőtt 12-ig. Aka.lé- 
rriia-u. 8. 44

Imazsámolyt vennék. Cimet kia 1 )bi 
kérek.__________ ___________ Ti

Moslék azonnali elhordásra kaphat 1 
Kispipa étterem. 42

Megvételre keresek eev jókarban >e- 
vő gyermekágyat Cím a kiadóban

Eladó Nemzetközijog, dr Baditz. Mis­
kolc. 889

Állási kezes
Gép- és üzcmlakatos segéd allenri 

alkalmazást keres. Arnóczy Bárány 
utca 28. 43
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Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső-utca 5. szám.


